



一场惊心动魄的极限较量

5、4、3、2、1……比赛结束！随着终场哨声响起，一场惊心动魄的北京冬残奥会冰球比赛9日晚在国家体育馆结束。在大屏幕上定格的4:3和全场观众雷鸣般的掌声中，中国队击败捷克队昂首挺进北京冬残奥会冰球项目四强。

这是一场事关能否再进一步的淘汰赛，双方从比赛第一秒开始就绷紧了弦。冰橇的快速移动、激烈的身体碰撞、教练的大声喊叫，让在场的每一位观众内心既澎湃又紧张。

比分在6分48秒时被改写，中国队汪之栋率先打破僵局。然而中国队领先的喜悦并未持续太久，捷克队米哈尔·盖尔很快将比分扳平。第一局双方打成平手。

与前三场小组赛轻松取胜相比，中国队这场比赛打得要艰难许多。第一局比赛有效射门次数3:4，扑救次数3:2，数据上的接近也显示出双方的势均力敌。

第二局比赛开始，在适应对方高强度的拼抢后，中国队逐渐占据上风。20分29秒，田金涛进球；30分29秒，申翼风进球。中国队用了一局多的时间将比分扩大到3:1。

然而，在连续取得进球后，中国队体力下降，出现失误，捷克队连续进球，将比分再次扳平。3:3，此时距离比赛结束还有不到6分钟。

连续高强度的拼抢和滑行，让双方运动员体力都已达到极限，这正是比拼体能和意志的时刻。比赛行将结束前2分钟，小组赛攻入多个进球的申翼风站了出来。他从中场一路带球至捷克队球门后，在对手两人的夹击下，将球传递给队友汪之栋。

面对对方门将的大面积防守，汪之栋一蹴而就！他大声呐喊着，振臂敲打着冰面，与队友拥抱在一起，全场观众为他们送出最热烈的掌声和欢呼声。随着终场哨声响起，比分被定格在4:3，第一次参加冬残奥会的中国队杀入四强。

赛后，作为队长的崔玉涛安慰着捷克队队员，最后一个离开冰面。他说，竞技比赛都有输赢，“在场上，大家是对手，在场下，大家是朋友”。

全场比赛镇守球门的门将纪延昭坦言，虽然被对手两次扳平比分，但他始终坚信队伍一定能够赢下比赛。

“我们的气质就是敢打敢拼、无惧无畏。”对于下一场的对手、卫冕冠军美国队，攻入全场制胜球的汪之栋说，“我们不惧怕任何一支队伍，只要一上场就要打出我们的气势，打出我们的水平，拼尽全力。”
(据新华社报道)



中国队球员申翼风(下)和捷克队球员拉德克·泽林卡拼抢

半个小时内诞生两个“双冠王” 郑鹏：你永远可以相信中国队

3月9日下午，北京冬残奥会越野滑雪男子短距离(坐姿)决赛率先进行。中国运动员郑鹏、毛忠武、刘子旭、王涛参赛。郑鹏不负众望，第一个冲过终点，获得冠军。毛忠武紧随其后，获得银牌。刘子旭、王涛分获第四、第五名。“你永远可以相信中国队！”郑鹏和队友高举国旗，庆祝胜利。当赛后被问到为什么喊出这句话时，郑鹏说，这是发自内心的呼喊，“正是有了国家的支持，我们才更有信心和外国运动员一较高下。”

收获这枚金牌之后，郑鹏也成为冬残奥会历史上首位获得两枚金牌的中国运动员。本届中国队包揽冠亚军，郑鹏表示，这充分说明了中国运动员的进步。

在之后进行的残奥越野滑雪女子短距离(坐姿)决赛中，中国运动员杨洪琼获得金牌，李盼盼获得铜牌。4天前，杨洪琼夺得残奥越野滑雪女子长距离(坐姿)决赛金牌。当天晋级“双冠王”，杨洪琼开心地说，在短距离项目上取得金牌，属于自己的一大突破，“我的爆发力不是很好，赛前其实我并没有抱太大期望。”

32岁的杨洪琼原本是轮椅篮球运动员，跨界练习残奥越野滑雪后，因坐姿越野滑雪训练和比赛中需要依靠双手保持身体平衡，这位“老将”成了队里摔跤最多的选手之一。这么难，但她还是坚持了下来，“因为想要参加国际大赛，想要参加冬残奥会，和外国的残疾人朋友见见面。”坚持下来的杨洪琼最终在北京冬残奥会上绽放光彩。
(据《北京晚报》)



郑鹏(右)与毛忠武在比赛中



杨洪琼在比赛中